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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου

ΘΕΜΑ: Καταχρηστικές μονομερείς τροποποιήσεις όρων συμβάσεων ενεργειακού συμψηφισμού
από προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας

Κύριε Υπουργέ,

Μετά την αιφνιδιαστική επιβολή μηνιαίας χρέωσης παγίου ύψους 1.250 ευρώ (από 0 ευρώ σε
καταναλωτές που έχουν εγκαταστήσει φωτοβολταϊκούς σταθμούς μέσω ενεργειακού συμψηφισμού
(net metering), οι εν λόγω καταναλωτές βρίσκονται πλέον αντιμέτωποι με ακόμα δυσμενέστερους
όρους.
Συγκεκριμένα, σε πρόσφατη νέα επιστολή από πάροχο προς εταιρεία, ενημερώνουν οτι δεν θα
προχωρήσουν στην είσπραξη του εν λόγω παγίου, καθώς επιλέγεται μονομερώς μια ακόμη πιο
επαχθής μέθοδος. Από την 1η Αυγούστου 2025 και εφεξής τίθεται σε ισχύ μονομερής επιβολή
Χρέωσης Ισχύος (Χ.Ι.), χρέωση που ουδέποτε είχε συμφωνηθεί και ποτέ δεν περιελήφθη στις
προσφορές που είχαν γίνει από την πλευρά του παρόχου προκειμένου να επιλεχτεί ως προμηθευτής
ρεύματος της εταιρείας. Το γινόμενο €/kW/μήνα επί της Χρεωστέας Ζήτησης (Χ.Ζ.), που εκβιαστικά
επιβάλλεται επιβαρύνει υπέρμετρα το συνολικό κόστος του κάθε μηνιαίου λογαριασμού προκαλώντας
οικονομικό αδιέξοδο.
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί λογαριασμός ηλεκτρικού ρεύματος καταναλωτή για μία
μηνιαία περίοδο, όπου η Χρεωστέα Ζήτηση ανέρχεται στις 215,59 kW. Προ της επιβολής της νέας
χρέωσης, το συνολικό κόστος ανέρχεται στο ποσό 1.599,12 ευρώ. Με βάση τη νέα χρέωση, το
επιπλέον κόστος θα ανέρχεται σε: Χ.Ι. = 9 €/kW/μήνα × 215,59 kW = 1.940,31 €. Δηλαδή ο
λογαριασμός διαμορφώνεται ως εξής: 1.599,12 συν 1.940,31 Ευρώ ίσον 3.539,43 ευρώ. Κατ’
επέκταση το ποσό αυτό συνεπάγεται αύξηση της τάξης του 120% σε σχέση με το προηγούμενο
κόστος, γεγονός που προκαλεί έντονο προβληματισμό, καθώς επιφέρει υπέρμετρη επιβάρυνση στους
καταναλωτές που έχουν επενδύσει σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.
Δεδομένου ότι με τις νέες συνθήκες ανατρέπεται πλήρως κάθε οικονομικός προϋπολογισμός των
επενδυτών σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και κλονίζεται η εμπιστοσύνη στο θεσμικό πλαίσιο που
διέπει τις ΑΠΕ.
Δεδομένου ότι οι καταναλωτές βρίσκονται αντιμέτωποι με το δίλημμα είτε να αποδεχθούν τις
επαχθείς και μονομερείς τροποποιήσεις είτε να διακόψουν τη συνεργασία τους, χωρίς ουσιαστικές
εναλλακτικές επιλογές, καθώς εκτιμάται ότι αντίστοιχη τιμολογιακή πολιτική θα ακολουθηθεί και από
τους λοιπούς παρόχους.
Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να αποτραπούν μονομερείς και
καταχρηστικές αυξήσεις από τους προμηθευτές που υπονομεύουν τις επενδύσεις στις ΑΠΕ;
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